Газета основана 9. августа 1945 года

9 СЕНТЯБРЯ 1995 ГОДА СУББОТА

№ 169-170 (8546-8547) Цена 224 р В розницу — свободная



Учредители: администрация г. Находки, редакция «НР»

MTEHNS

Onacho DYGNTH CYK

Во всем мире революции пожирают своих детей, а у нас, в России, почемуто дети стремятся уничтожить породившую их революцию...

Как часто со всех сторон слышны угрозы и проклятия в адрес «предателей» русского народа, «врагов» — политиков, начавших десять лет назад так называемую перестройку. Но где логика? Многолетняя мечта масс, и прежде всего советской интеллигенции, о свободе слова, передвижения, веронсповедания, прочих свободах, казалось бы, осуществлена. Однако над извечным стремлением к свободе личности взяла верх многовековая привычка оставаться в «стаде», иметь гарантированный коллективный паек. Оказалось, что для русского человека права и свобода личности, гражданские права - вещь второстепенная, что выше этого духовность, соборное единение. А большниство «новых» политиков самой разной орнентации уверяют, что частная собственность н частный интерес, как и частные, гражданские права, противоестественны, а потому просто не нужны нам, что русскому сердцу ближе «централизованная» экономика и жесткий правитель. Ведь многие экономисты, аналитики более молодого поколения предвещают «необратимые, страшные последствия» и катастрофы.

Может быть, это все от того, что беден наш национальный опыт борьбы за свободу и гражданские права? В России всегда было много бунтов, кровавых революций и воскресений, и слишком мало попыток защитить права простого человека. Привить вкус и уважение к демократии, к правам личности на чужом опыте нельзя, поэтому мы равнодушны, например, к опыту борьбы за конституцию США. Но что же останется светлого в нашей истории, если мы все проклянем свободу? Очень мало, чтобы уважать самих себя. Опасно рубнть сук, на котором сидишь. Люди, заинтересованные в сохранении демократических завоеваний, просто обязаны сегодня оберегать наши собственные национальные порывы к свободе.

Можно по-разному относиться личностям наших первых президентов, их политической активности, интеллекту и человечским качествам. Но эпоха, когда началось время гласности, первых свободных выборов, уже принадлежит нашей истории и всем нам .. Наталья ПОПРАВКО.

СОЦИАЛЬНЫИ PAKYPC

вот и лето прошло. И в сентябрьские эти первые дни мы смогли уже ощутить прохладу осени. Вскоре (хочешь не хочешь) нам придется сменить свой «легкий» гардероб на более теплый. Проблемы в этом, скажете, нет. Приходи на рынок и выбирай одежду по вкусу. Так-то оно так, но часто очень трудно бывает подобрать, к примеру, костюм, пальто, куртку и т.д. по размеру. Кроме того далеко не каждого устроит цена или качество привезенного коммерсантами товара Да тому же, что скрывать, людям поднадоело носить однообразные вещи: шубы, дубленки, кожаные плащи, в которые одеты, причем от мала до велика, многие наши горожане. А как хочется быть неповторимым, хожим на встречного.

Не спешите скептически воскликнуть, что, мол, это вояд ли сегодня возможно. несмотря на многие трудноувеличения можно сказать, В этом смогла побеседовав с некоторыми мягкую мебель. И вот что нок, Э. Буряченко, Л. Ро-

OMETHIA MO

из них. Вот, к примеру, какие теплые слова услышала ки» от Валентины Науменко: - Мы живем недалеко от этого ателье и всей семьей с удовольствием пользуемся его услугами. Нужно ли лить), эту кропотливую раплатье сшить, костюм переделать, что-то из одежды подновить - идем сюда, И здесь всегда с радостью встретят, внимательно выслушают просьбу, за короткое время и качественно выполнят заказ

Самой мне тоже не один раз доводилось пользоваться услугами мастеров «Ласточки» и всегда оставалась довольной их работой. И вообще нужно сказать, что это ателье поистине универсально. Здесь шьют все, кроме разве что обуви. Впрочем, непо- перечислю перечень услуг, выполняемых ТОО «Ателье «Ласточка»: пошив женских и мужских демисезонных и зимних пальто, шуб из натурального меха, костюмов, ТОО «Ателье «Ласточка», пиджаков, жилетов (на подрасположенное по улице Пи- кладе и без него), брюк, одерогова, 46 (тел. 2-40-55), жды летнего ассортимента, праздничных нарядов, а таксти, действует и, без пре- же головных уборов. Кроме того, здесь делают плиссе и пользуетя большой и впол- гофре с технологическим рене заслуженной популяр- жимом в автоклаве, покрыностью у своих заказчиков. тне меховых курток, шьют убедиться, чехлы на автомашины

такие вещи, срок «жизни» которых хотелось бы прод боту вам тоже выполняет в «Ласточке» Принцип работы коллектива ателье заключается в том, чтобы стараться качественно и быстро выполнить любой заказ клиента. Нужно отметить и то, что при отсутствии на прилавках магазинов тканей, в ателье ткани производства Южной Кореи Пакистана имеются в свободней продаже.

Безусловно, многих заинтересует, что за специалисты в ателье, на каком оборудовании они трудятся какова стоимость пошива из делий?

- Практически все мастера у нас имеют многолетний опыт работы, знают все тонкости своего дела. Да к тому же само время потребовало стать специалистами широкого профиля: научиться и моделировать. и кроить, и шить, как осенне-зимнюю верхнюю, так и легкую одежду. На таких высококвалифицирова и и ы х мастерахспециалистах, и универсалах, как Н. Школе-

еще примечательно: если дионова, Л. Лунева, держитвам необходимо что-либо из ся весь наш коллектив, в адрес коллектива «Ласточ- одежды переделать, обновить рассказывала заведующая или отремонтировать (ведь у ателье «Ласточка» Татьяна всех нас в гардеробе есть Гимофеевна Астанина - Что касается оборудования, то в цехах установлены наших сушильные шкафы, автоклавы, гладильная аппаратура, специальные столы для кроя и правки шуб из натурального меха и другое оборудование, необходимое для точного соблюдения технологии исполнения изделий.

> Теперь - о ценах. Скажу сразу, значительно дешевле обойдется человеку сшить у нас то же пальто, чем Если купить в магазине говорить о некоторых других изделиях, то их стоимость будет зависеть от структуры ткани и модели. Но. зная, на что может рассчитывать заказчик, мастера помогут подобрать ему такой фасон изделия, который будет и к лицу, и приемлем по цене.

Так что не огорчайтесь, если вы по каким-то причинам не можете приобрести в настояшее время готовую осенне-зимнюю одежду. Вам сошьют ее с учетом направления моды, вашей фигуры: и вкуса в ТОО «Ателье «Ласточка», подчеркнув тем самым ваши стиль и индивидуальность

и. шумейко.

TEXOCMOTP-

ЕЩЕ 31 июля закончился в ГАИ технический осмотр личного автотранспорта. Но из 73-х тысяч единиц к техосмотру было представлено лишь около 34-х. Поэтому было принято решение продлить сроки еще на август н сентябрь, но уже только по субботам.

по субботам

Работники Госавтоинспекции предупреждают. что тем, кто по какимлибо причинам не представит свой автомобиль на осмотр за это время, эксплуатация будет запрещена. Только автомобизарегистрированные после первого августа сего года, освобождаются от техосмотра.

9

г. ПЕТРОВ.

HOBOCTH

БЛАГОЕ PELLEHNE

нужно ли еще раз говорить, что нынче за все надо платить, и платить много. А откуда много денег у инвалидов и пенсионеров - участии-ков Великой Отечественной войны, подумали в юридическом кооперативе, что на улице Тимирязева.

И с мая начали проводить юридические консультации для вышеназванных лиц совершенно бесплатно.

Это благое решение было принято совместно с городским комитетом КП PΦ.

Ф. ГЕНИН.

А СВАДЬБА ПЕЛА И ПЛЯСАЛА

В прошедшую субботу красивый свадебный обряд состоялся в ЗАГСе с. Владимиро - Александровское с участнем тамады Н. Рябоконь и детского фольклорного ансамбля «Приморские звоночки».

Молодые Виктория и Александр Семиборода принимали поздравления и участвовали буквально

во всех процедурах, полагающихся по народному обычаю - от ≪выкупа невесты» и «захоронения девичьей фамилии» присвоения почетных титулов родителям: свекра

и свекрови, тестя и тещи. Величальной песней открылась свадьба. И были прекрасны молодые, внимавшие пожеланиям совета и любви. А семейный очаг невеста зажгла под молит ву «Пресвятая Богороди цаю.

Не только молодожены и их гости запомнят этот замечательный праздник. вся деревня собралась и с восторгом приветствовала старинный обычай и свадьбу.

Л. МАЛЬКОВА.

путешест в Е нники поневоле.

АЛЬМАНАХ ТВОР-**4ECTBA «OKEAH».**



город и горо. ЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕгодня, завтра...

проповедь па-CTOPA. теленеделя.

о случившемся сообщали многие срества массовой информации в России и за рубежом. Повод беспронгрышный — группа российских туристов была оставлена в Танланде в качестве гарантин проплаты крупной суммы долга тайской туристической компании. Несовершеннолетних детей, студентов и нескольких взрослых туристов отечественные СМИ сразу назвали заложниками. переврали, каждое на свой лад, сумму долга, сообщили несуществующие подробности «домашнего ареста», «заложничества», «ограничения передвижения» - словом, кто на что горазд. Достоверными оказались только несколько фактов: - группа из Находки прожила в курортном городке Паттайе лишнюю неделю, пострадавшей стороной стала туристическая компания «Восток», мошенниками оказались симпатичные Голубовские из хабаровской туристической компанин «Открытый мир». Что было на самом деле, почему так случилось и какие выводы сделали для себя все участники известного происшествия — цель настоящих заметок.

пы в тот день, когда уз- жился после сообщения о сумм от должников нали о задержке отъезда, невылете из Бангкока. Хабаровска — «Открыто-В «Европа-Тай» получили Как водится, виновный нужные телефоны в Банг- хоть в чем-то отвечает за коке. На другом конце все. Многим, и не только провода на хорошем рус- в Таиланде, хотелось, чтоском русский консул Коз- бы «Восток» отвечал по мов, не дослушав до кон- долгам «Открытого мира», ца, посоветовал забыть объявившего о своем банэтол номер телефона. С кротстве вскоре после вымалой долей интерпрета- лета туристов по маршруции он повторял эту же ту. мысль и на следующий, и в третий день, посоветовав, наконец, обратиться рить жуликам? Почему к нему тогда когда группе будет.. труп. Мы, документы? Зачем вообмол, только по таким-фак- ще взялись за этот бизтам и работаем. Больше из Паттайи в Бангкок не звонили — трупа, к счастью, по-прежнему

Кан могли они в не проверили финансовые нес, если не могут отсвои интересы? стоять Сколько риторических вопросов, на которые отне вет дает наша российская

взрослую часть тургруп- вом самолете, и продол- вать на возврат больших го мира» и производного от Аэрофлота - компании

> И вся вина коллектива «Востока» только в том что своим делом занимаются они в смутное трудное время в России, когда никто ни за что не хочет отвечать. И если бы Фаина Павловна и компаньоны были одиноки в своем горе? Все туристические компании города, края в разной степени переживают ситуации, когда неплатежи партнеров выбивают из привычного ритма работы, ногда туристы уже уехали, а деньги еще не отправлены. «Восток» этот список пополнил и ему повезло более других. Но коллектив сделал все возможное и невозможное, чтобы неординарный случай получил счастливый конец.

итоги не подводим - PAHO

Путешественники поневоле уже дома, родители спят спокойно, а выяснение отношений между юридическими лицами только начинается. «Востоку» предстоит через арбитражный суд требовать возврата денег от должников из Хабаровска, потеряв на пути к финансовой стабильности здоровье, уйму времени и сил При этом стоимость слез от ощущения невозможности пробиться через стену российской бюрократии вряд ли кто оценит и вернет. Уповать на ФСК, прокуратуру, милицию не приходится - законы не позволят обидеть «неудачливых» бизнесменов, сумевших где-то спрятать полученные от турфирм всего региона и не отправленные тайским партнерам 58 тысяч долларов.

Ну а что же наш родной российский турист, жаждущий где-то что-то увидеть и отдохнуть комфортом, Ему-то, бедному, что для себя решить? Советы людей уже бывалых — несите свои кровные туда, где рабоправа

Наталья ВОТЧАЛ

РАДЫ Показ телесериала «Банткок Хилтон» совпал по времени с началом событий в Паттайе, повергнув в уныние и без того расстроенных родителей Но наши герои, к счастью, дорогой героини фильма не прошли. Закончив двухнедельный запланированный отдых и оставшись в Таиланде на неопределенный срок по воле принимающей компании «Европа-Тай», туристы проживали в том же отеле класса 4* по-прежнему гуляя и отдыхая в бассейне, дискотеках, на знаменитой набережной, лавках и прочих многолюдных местах. Дети, в отличие от взрослых, комплексами не загружены и коммуникабельны со всеми и везде Они перезнаномились со всем персоналом отеля еще в первые дни отдыха, а через три недели прощались с молодыми тайцами как давние друзья. Подростки постарше границы своего общения расширимногократно — их знали во многих молодежных дискотеках, магазинах, соседних отелях. Как пригодился им выученный в школе английский - они познакомились с морскими пехотинцами США, французами и итальянцами, отдыхающими рядом, и уже здесь, дома, они вспоминают о совместных часах отдыха как о лучшем времени своего зарубежного путешествия. И когда «Европа-Тай» объявила туристам о своем решении перенести дату отъезда в Сингапур, а местные газеты сообщили об этом, им посочувствовали, порадовались за них, огорчились — каждый, словом, на свой вкус - очень многие тайцы И пока взрослая часть тургруппы выясняла в фирме дальнейшие их действия, связанные с непоступлением из Хабаровска обещанных и законных денег, моло-

в паттане русским • Нетипичная ситуация

JOHN BOB БЫЛИ ЖУЛИКИ чиновник без души

впечатления от гостепри- вонил в гостиницу через скажите, распознать имной Паттайи и много- день. Но только к тому начинающих, но преуспеликого Сингапура. И великая нии «Восток» Ф. Труши ликов, если законодательстолица-перекресток про- на, заведующий представи- ство позволяет получить играет в их глазах не- тельством МИДа в Наход- лицензию на право занибольшому городку. Там не А. Браварец поставили маться туристическим деони, даже в роли «залож- в известность МИД в Мос- лом без особых хлопот? ников», были интересны кве, к решению проблемы «Открытый мир» получил всем, здесь — не нуж- подключились администра- ее четыре месяца назад, ными никому, даже род- ция города, правоохрани- будучи зарегистрированному представительству тельные органы Находки ным по домашнему адре-Аэрофлота. Там искрение и Хабаровска. Консул да- су улыбались и заверяли, же в Паттайю прибыл Если российские законы что лично к ним никаких побеседовать с. туристами не дают воможность попретензий, просто не ви- и сделал то, что мог сде- садить в долговую дят иного выхода, чтобы лать без шума и скандала таких, как братья гернуть потраченные день- сразу же, - выяснил все лубовские, поскольку ниги Там сделали все, чтобы в «Европа-Тай», указав куда из России они условия проживания тури- на неправомерьссть дей- выехали, не отказываются стов не изменились, и от- ствий. Прощаясь с тури- вернуть долги, и уж тем пустили их домой, поте- стами в аэропофту Банг- более, упаси господи, ряв надежду покрыть убы- кока, он посоветовал прав- если предлагаемый тки так быстро. Здесь за ду по прилету на роди- ветчик залег в больницу с пять минут до окончания ну несколько изменить, целым букетом болезней. регистрации без всяких Например, заявить, что объяснений сообщили, что неделю назад улетят в Хабаровск не просто опоздала на регивсе, а потом «вырвали» у страцию. Про недельную «Востока» письмо по оплате за авиа- компании «Восток». оставшихся еще на сутки телефонные переговоры с туристов. Спасибо пред- посольством наш соотече- туристам, тайской стороне сийских официальных лиц, ставительству АО «При- ственник даже не вспом. «Открытый мир» вручил кого Родина отправляет за морское снабдившему подростнов деньгами в долг - в ве- 1 ликой столице без долларов в кармане, даже если тебя кормят и есть крыша над головой, гулять скуч-

звоните, когда БУДЕТ ТРУП

зин,

гарантийное переписку с ним по факсу и проживание миллионные затраты пароходство», нил

КТО ВИНОВАТ?

всех пона досталось «Востоку» Причем, эполея

Они потом сравнят свои было. Г-н Козлов сам поз- действительность Ну как, благоухающего времени директор компа- вающих бизнесменах жуодного учредителя.

А какая, скажите, фирма позволит постороннему тают люди, способные повзять на проверку финан- мочь вам не только улесовые документы? Тем теть, но и вернуться, даее более что секретов вроде же если вас не хотят отбы из своих илатежей на пускать. Не верьте делают — Ф. Трушиной, доброту и понимание роскопии банковских плате- рубеж защищать жек о перечислении нуж- России и ее граждан. Наной суммы. Липовый до- дейтесь только на кумент-ксерокопию от ко- доброту и терпение таких В поисках - кто прав пии подлинника не отли- же туристов, как вы, но и кто виноват - больше чить. Поверили такому не сидящих сложа руки документу в «Европа-Той», Таких, с кем отдыхали известив о своей готовно- дети в рассказанном насти принять туристов, по- ми путешествии, за разборок, заказчиков, то верили в «Востоке», про- огромное спасибо Г. Соесть родителей и посред- платив на радостях, не мовой и Г. Дюйзин от всех, Мы по-прежнему живем ников, в покупке путевок дожидаясь возврата вло- кто ждал их возвращения дежь продолжала откры- стереотипами и верим в «Стерытого мира», зо женных в чартер денег, в Находие. И не потеряйвать неведомую прежде заученную когда-то мысль, есть «Востока», началась авиабилеты на группу в те желания ехать и лететь страну. И это неофици- что лучший друг русского еще в июле, когда нали оба конца. В третий раз за впечатлениями на край альное знакомство, не туриста за рубежом — геоси десять дней жили пришлось компании пла- света. Все трудное прохозапланированное никакой русское официальное уч- в Хабаровске в ожидании тить за проживание и дит — остаются в памяпрограммой оказалось не реждение. Например, по- широко разрекламирован- экскурсии в Паттайе. Это-ти яркие краски ощущечем сольство или консульство ного чартера к солнечным немалые суммы в валю- ний, что весь мир в твоем предусмотренные заранее Вспомнили об этом две берегам. Перерыв насту- те, изъятые из оборота кармане. экскуртии по достоприме- Галины - Сомова и Дюй- пил с долгожданным отъ- компании. При этом «Вопредставляющие ездом, но уже на рейсо- стоку» трудно рассчиты-

HOBOCTU

чательностям.

И БУДЕТ МУЗЫКА ЗВУЧАТЬ

пке, домре... Самым по- «подготовишек», а пулярным оказался клисс человек

кусств № 1 закончила развивать свои способно- сят тысяч рублей в ме- сколько не сокращена, в первой школе имеют диосенний набор ребят, же- сти 32 юных музыканта, сяц для родителей счи- Впрочем, так было всег- пломы высшего и среднелающих освоить игру на впервые пришедших в таются глолне приемле да. Однако, фортепнано, гитаре, скри- школу; 24 — перешли из мыми, чтобы дать ребен- преподавателя школы Ва- ния. приняты

30 ку науки музграмоты, со- лентины в льфеджио, хорового пе. Дубровиной,

ния п оркестра.

Меньше набрано в классы народных инструментов, хотя и оплата здесь эккордеона. ниже, и коллективы поме. ДЕТСКАЯ школа ис-фортепиано. Здесь будут нулевую группу. Пятьде- ньше, и программа ни-Владиславовны лично она

собирается отдать своего сына замечательному педагогу Людмиле Алексеевне Костыревой в класс

А вообще все учителя по словам специального образова-

Л. ВАСИН.

Историческая дата

путь, проиденный КНДР

9 сентября с. г. -47-я годовщина со дня создания Корейской Народно - Демократической Республики. Великий вождь г-н Ким Ир Сен - основатель социалистической Кореи. Он создал на корейской земле соцналистическое государство и заложил прочный фундамент для его победного шествия. революционное дело сенчас продолжает г-н Ким Чен Ир, который по замыслам и планам вождя ведет от победы к победе дело социализма корейского образца,

С первых же дней своего руководства делом революции и строительства нового общества г-н Ким Ир Сен уделял пристальное внимание перевоспитанию людей. Благодаря этому весь народ основательно вооружился идеями чучхе, тесно сплотился вокруг ТПК и правительства КНДР.

Руководители КНДР разрабатывали и разрабатывают политику партии и правительства с полным учетом интересов и воли народа. И потому сам народ, неся ответственность за дело революции, самостоятельно и творчески ведет все дела строительства и революции в соответствии с условиями своей страны.

Во весь период развития общества руко. водители этой страны принимали COOTBETCT вующие меры по укреплению партии и государственной власти, повышению роли, неизменно пратворяли в жизнь революционные принци-

Г-н Ким Ир Сен выдвинул после утверждения социалистического строя линию на проведение трех революций — идеологической, технической культурной, направлял весь народ на успешное построение социализма и коммунизма. С полным учетом требований новой, более высокой стадии развития революция г.н Ким Чен Ир выдвинул лозунг: «И идеологию, и технику, и культуру — по требованиям принципа чучxels. Все корейцы, живу-

щие в стране и за ее пределами, уверенные в воссоединении страны в 90-е годы, настойчиво борются за приближение дня объединения, полны решимости форсировать общенациональное ствие под знаком воссоединения страны.

По материалам генконсульства кидр в Находке.



TBOP4ECTBO авторов: наших

- Проза
- В Поэзия

ВОЛОШИНА

Фантастико

→ НАТАЛЬЯ TAPHOBCKAA

ВОДА BA3E

Осень - ведьма, красавица злая, ветром завыла, листья срывая. Что-то опять у меня

отнимаешь, отот незначия этого

маюсь...

Мне оставляешь холодное счастье, пространство желаний, призрачность страсти. Но что-то в душе беспокойной

творится... Зачем умирать? Чтобы снова родиться?

Приходит вновь обычный день и все такиственное исчезает.

и сразу множество людей меня мгновенно

окружают. А я — вода в цветочной

Для роз живая сила ... не для того ль живем мы разве. чтоб сделать жизнь

- JULIUR СЛАСТУХИНА

красивой?

Из тьмы пришли, чтоб в тьму уйти. Сей краткий миг мы жизнью называем. Скажи, чего нам не хватает, Чтобы понять всю

ЛЕТОМ 1987 года в Ереване стояла невыносимая уже не мог всех напоить талось сколоть этот лед, жара. Находкинские туристы спасались от и помыть. И появились на прорыть дорожки к сружажды водой из фонтанчиков, в великом множестве нашей улице две колонки. бу в снегопад или посыустановленных по всему городу. Как-то наклонив- Уга! Многим стало ближе пать дорожки золой шисься над искусственным родником в очередной до воды. Но вскоре рараз, услышала старческий голос: «Вы пьете самую зобрались, что не та вочистую и самую вкусную воду в мире. Она течет да в колонках. Она гос высоких гор...» «Нет», -- мотаю головой. Скосив дилась на стирку, на поглаза, увидела высокого голубоглазого старика лив, другие нужды. Вот «Нет, — повторяю, оторванились от воды, — самая когда мы почувствовали вкусная вода в колодце на моей улице детства. В разницу в воде! Находке! ...

...Колодец рыли дядя Федя, дядя Кузя и еще какой-то дядя. Для нас тогда все были дядями и тетями. На всей улице только одна велела называть себя по имени-отчеству: «Я вам не родствен-TAMH...

о сих пор не знаю фамилии дяди Феди, мальчишки так про- Колодец был один на варивал: «Вкуснее воды сто звали его Федей. А

сделали замысловатый нему с ведрами...

баню, на «холодильник». Позже организовали что- чиста и полезна. Иногда Пусть новые жители на-Тогда, в пятидесятых, ни то вроде тимуровской ко- эти божьи твари попада: шей маленькой улицы буу кого не было холодиль. манды и всей ватагой но. ли в ведро и их выплес- дут друзьями ников, поэтому молоко, сили кому-нибудь воду кивали обратно. Никто хранителями самой вкусмасло, сметану, кусок на баню, складвали дрова лягушек не обижал. ной, самой чистой и цедой. И, надо сказать, мо- домами и колодец пацанов делом чести счи- дай воды напиться...

.. И полюбили свой коло-

локо не прокисало, прочие дец еще больше. Вода в ница ... Все остальные продукты не портились, нем прозрачна и холодбыли согласны быть те- два-три дня они остава- нюща, вкусна и лечебна лись свежими. Только не была. Мой дядя, боевой ленись, почаще меняй во- генерал, объездивший по-

много дворов. А во я нигде не пивал... про дядю Кузю вообще дворах — коровы, поро- другой, с Камчатки, прине знали ничего, все ду- сята, птица всякая, соба- езжая в гости, набирал мали, что это не имя, а ки да кошки. А в семьях два ведра и пил, и обпрозвище. И до чего были - по четыре-шесть чело- ливался ею; вил и облиудивлены, что его на са- век, не меньше. Воды на вался той водой. Женщимом деле звали Кузьмой, всех нужно много. А как на с соседней улицы, по фамилии Трофимов. банный день!? Выход наш- прознав про наш колодец, Как они умудрились ли в очередности. Одни приходила издалека, чтопри помощи лопат, кирок мылись по пятницам, дру- бы полечить больные почн ломов расколоть гранит, гие — по субботам, третьи ки. Через год она забыла до сих пор не ясно. Но - по воскресеньям. И про свои болячки... яма под колодец была ведь никакую жеребьев- Это сейчас я знаю, как срубом ребятишек, играв-

ду в «холодильнике»! ловину земного щара, го-

выкопана ровная и глу- ку не проводили. При- называются деревья и ших в прятки. бокая. Дно и стенки об. глядывались друг к другу, кусты, растущие вокруг шили каким-то крепким уступали, думали больше колодца, в детстве мы ди- в белом цвету, летом в деревом. Рядом смасте- о соседях, чем о себе. То вились причудливости и прохладе ее деревьев и рили скамейку для ведер, же и со стиркой. За многообразию растений, кустов пряталось все жиприделали к срубу тяже- ночь колодец успевал на- поселившихся у колодца, вое, осенью улица полылую крышку, над колод- полниться водой, и жи- Давали им свои названия, хала жаром кленов и зоцем воздвигли козырек, тели с угра тянулись к А на самом деле это были: лотом бархата. А колодец бархат, маньчжурский орех всегда в тени, под крючок, повесили на него Воду, в основном, носи- элеутерококк, черемуха, зырьком, поглядывал на новенькое ведро. Чтобы ли мужчины и тетя Оля. калина, виноград, акти- все, что происходит вокникто со своим не совался Ее муж, дядя Митя, счи- нидия, жасмия. Чуть по- руг. Улица бежит по сопв колодец. По степени тал зазорным для себя дальше - малина, саран- ке то вверх, то вниз, и изношенности ведра, по быть водоносом. Но когда ки, липа и еще много не понять - начинается очереди покупали новое. дети разъехались, а баба красивого, пахучего и ле- она с колодца или колодец Сколько раз за сорок Оля занемогла, ему при- чебного разнотравья. Во- венчает ее? пять лет меняли сруб и шлось осваивать это дело. да обмывает их корни и Родник, род, Родина сколько ведер поменяли, А вот детвора с удовольст- ссегает в колодец. А там все эти слова одного я не знаю. Но колодец вием ходила по воду, по плавают холодостойкие корня. Где вода — там всегда был ухожен. полведерка хотя бы. Кое- лягушки, А раз лягушки и жизнь. Пусть никогда Воду брали на чай, на кто овладел коромыслом. в колодце, значит вода не иссякает этот родник.

мяса держали в ведре с или копали картошку. Зимой колодец обра- лебной воды. холодной колодезной во- С годами обросла улица стал льдом, и у ...Колодец. колодец,

Кто сейчас чистит колодец, не знаю, давно там не живу. Наверно. дядя Антон Зеленый взял на себя досмото и обслуживание, больше вроде. некому. Других первожителей улицы давно уже нет в живых. В домах поселились пругие, не знакомые мне люди. Но дети прежних соседей живут в многоэтажках и вспоминают о колопце лишь тогда когда очередной тайфун разворотит городской волозабор. Вот тогда они садятся в свои машины и едут к нашему колодиу с канистрами в багажниках. которые наполняют живой волой своего детсва: «Колодец, колодец. дай воды напиться .. > И он лает.

Щепрый, прохладный. скромный и мудрый. Он многое знает, многих помнит. Он хранит тайны первых свиданий и признаний. Видел девичьи слезы: слышал счастливым смех влюбленных и Сейни мужиков, разговоры баб. Он прятал за своим

Весной улица утопала

MHXAHI **TYTMAH**

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Отзавидовал я

жураелям и другим перелетным пернатым.

То, что круглая наша земля,

мне доказывать больше не надо.

И сегодня, сойдя с корабля.

я иной не желаю отрады,

как в лесу запалить костерок

под рассейский до слез матерок.

Ах, эря надсаживает груди

кликущ и плакальщиков Date -

Россия есть, была в будет!

Вот мы - и впрамь всего лишь люди:

нам - время жать н умирать.

Когда и как, по втозь нль вместе? -

Вопрос куда как интересней ...

В плену до слез хмельного пикия, в отрыве от реального

Bcero.

давно уж никому не судня,

все вопрошаю, мучаясь. себя: так кто же я --

песчинка бытия? Или зерно сомнения ero?...

Фантастика

бренность бытия?

TIPOBEPKA

ВЕЗДЕХОД двигался по большому оврагу с полотими склонами. Мягко светило солнце. Локатор показал цель, и я притормозил. Башня развернулась, и в поле зрения появилось шестиногое хитиновопанпирное чудовище. Оно прижалось к земле и настороженно наблюдало за вездеходом, поводя огромными усами. Я разглядел на его спине желтые и черные полосы. Красная, в черную крапинку головогрудь сверкала огромными фасеточными глазищами. Я опустил дуло ядомета и активизировал процесс поражения: Упругая струя, насыщенная ядом, ударила чудовищу прямо в морду, опрокинув его за гряду. в соседний овраг. С произительным гудением ошеломленное чудовище выпростало крылья и помчалось прочь над лесом. Я знал, что через минуту тварь окочурится и спокойно поехал дальше по оврагу, вызвав Анатолия:

- Ну, как ты? Машина цела? - Да, вот только чуть в яму не сверзился...

Экран показал углубление в земле. Я сназал, доВАСИЛИЙ ТАРАСЕНКО - Покажи-ка яму. гадавшись:

- Это след от проверки Юхани. Его манера. - Ты прав, Игнат. Сколько у тебя? - Только что пятого выкупал.

- Еще по одному сгоним с плантаций и можно закругляться.

— Желаю удачи! — он отключился. А я принялся за работу. Однако через полчаса Толик снова вышел на связь:

- У меня тут крыса.. Она атакует, вот тварь... Визуальные размеры... Ну, все, конец. Перекусила микроход. Возвращайся.

... Мы вышли на крыльцо и осмотрелись. Ряды свекольной ботвы тянулись по всему полю. Пройдя почти всю грядку, я подобрал маленькую электронную машину на шаговых манипуляторах, которая уместилась на ногте большого пальца. Положил ее в пакетик и спросил Анатолия:

- Нашел своего?

- Да. А вот и след кеда Юхани! В него я чуть не завалился.

Он собрал крошечные обломки своей машинки и сказал:

- Отнесу в мастерскую Аскольду, Хоть детали непользует. А вот и серая подружка, - он поднял за хвост дохлую мышь: - А я-то думал, крыса... Ее, видать, убил разряд тока, когда она прокусила панцирь моего подолечного...

И тут мы обнаружили, что не сняли спецшлемы, с помощью которых управляли миниатюрными защитниками огорода. Пошли назад, к дому:

- Хорошо, завтра смена приедет. Ты куда рванешь?

— На Каспий. Там на плантациях моллюсков ввели систему электронной защиты, вроде этой.

- Я с тобой. Жалко, лето кончается, скоро инотитут. Наша группа отправится в прошлое, исследовать животный мир тундры до появления в ней человека...

- А мы полетим на плато Туманов на Марсе, смотреть призраков ...

Мы вошли в дом и положили шлемы на стол, Я подумал и сказал:

— Чего не могу понять... Что делал на свекольных грядках колорадский жук?



BCTPEYAДЛЯ ВАС

МНЕ было восемь, когда я закончила первый класс. Ничего особенного не запомнилось, кроме вая учительница обладает и в другие семьи. Ей радо- сы?». Однако, если бы учительницы, поэтическим даром и слож- вались и родители, и де- все это было внушающей страх. Упа- ные дет ручка — сидишь и нам в стихотворной фор- приходом поднять боишься. Потом ме. Это очень облегчало столько интересных тем ни. мы переехали, во второй учебу, нам не составляло для разговоров, столько класс я пошла в школу никакого труда понять короших советов! -И для № 24. И хотя к прежне- новую тему. Ну а если нас, и для родителей. му коллективу у меня не все же кто-то не пони- Помню, в школе она учиосталось ни симпатий, ни мал сразу, Нелли Федо- ла нас рисовать плакаты привязанностей, новизна все же пугала. Но навст- лась после уроков с ними. речу мне вышла красивая, Перемены тоже не програциозная женщина. На лице — улыбка, глаза добрые. Она взяла меня за руку, и страх куда-то улетучился. Это была моя по-настоящему

через

Вряд ли многих учителей волнует отношение ребенка к самому себе. А Нелли Федоровна всегда стремилась поднять нашу самооценку. Выискивала, находила у каждого нас кучу достоинств товорила о них всему классу. Веря в себя, мы лучше мчились, становились оти веселыми **КРЫТЫМИ** Комплексы больше сковывали нас.

первая учительница Нел-

ли Федоровна Буданова,

любовь и уважение к ко-

торой я пронесу

всю свою жизнь.

Я не помню ни одного собрания, с которого мама приходила бы расстроенной. А на следующий день выяснялось, что все родители вернулись собрания довольные своими детьми. И до чего же легко жилось, что все мы - хорошие.

Ее уроки всегда проле-

Hepbaaa E O M

ровна не жалела собст- о вреде курения, и многие венного времени, остава- редители действительно концерты, вечера, чтобы

ходили впустую. Мы играли в различные психологические игры. Незаметно для нас самих она развивала наш интеллект, воспитывала положительные качества. Каждую свободную минуту в конце урока мы посвящали беседе о животных. Учительница рассказывала, о том, что в зимнее время птицы нуждаются в корме, учила мастерить для них кормушки.

и интересными были не день, не два, а вся начальная школа. В конце Нелли Федоровна дарила книжки, купленные на собственные деньги, тем, кто не пропустил ни одного занятия. А таких было большинство. Мы не прогуливали, не смотрели на часы, ожидая оставшиеся до каникул. Мы хотели идти в школу и она была для нас вторым домом.

Когда случалось, что я совсем не могла встать с постели, моя учительница я спрашиваю себя: «За- вы. От имени всех учениня больную. Она прихо- ответить на мои многотали незаметно. Моя пер- дила не только к нам, но численные наивные вопро-

темы преподавала ти, потому что с ее устно, я не имела бросали курить. Устраи- жизнь младших была тавала у себя на дому чаепития с мамами девочек, чтобы жили дочки и матери в согласии и понимании. Часто советовала прочесть ту или иную книжку о том, как наладить мир.в.семье.

> А какие незабываемые «снежинки» она организовывала во время зимних каникул! Нелли Федоровна с мужем и младшей дочкой, весь наш класс с родителями брали лыжи тельницы. Она подозвала ла школе С той и по сей день

ды. Живя совсем близко, медалью. мы чуть ли не каждый И сейчас, перечитывая ее чательной женщины но забегала проведать ме- го времени на то, чтобы сибо!

находилось такого руководства к жиз-

старшеклассниками, мы долгое время оставались рядом с Нелли Федоровной, взяв шефство над ее новым классом. Устранвали КВНы, кой же интересной, как наша.

Выросли мы, выросли наши подшефные, но в любое время наша любимая учительница рада видеть каждого из нас в своем доме и дать добрый совет. И я по-прежнему иду к ней со своими проблемами Родители детей, которые у нее учились, стараются, чтобы и другие их дети попали в ее класс

вын», как одна большая ботает в школе уже трид-Такими насыщенными семья. В одной из таких цать лет. А все начинапоездок я отметила свой лось с того, что дочка день рождения. И здесь решила пойти по стопам не обощлось без творчес- мамы, Ольги Павловны, кой натуры моей . учи- которая много лет отдамальчишек, и все дружно прошли годы, она вышнаписали огромное позд- ла замуж, вырастила троравление на листе бере- их детей. Сын закончил сты. Он хранится у меня военное училище, стал офицером. Старшая дочь Когда мой возраст стал также получила педагогиперемен, не считали дни, называться переходным, ческое образование, младмы начали переписку, ко- шая - закончила одинторая длилась долгие го- надцатый класс с золотой

А недавно был день день писали друг другу, рождения у этой замемногочисленные письма, Педагога с большой бугпосле уроков обязатель- чем она тратила так мно- ков - огромное ей спа-

З. ЯНКОВСКАЯ

Читайте в выпуске:

- ⊗ признание в любви.
- ⊗ проблемы прекрасного пола.
- ⊗ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ ЧЕЛО-ВЕЧЕСТВА.



СЕНТЯБРЯ-ВСЕМИРНЫИ ДЕНЬ КРАСОТЫ

сколько стоит хорошо выглядеть?

прошли времена, увековеченные Михаилом Жванецким и его утверждением, что «наша баба лучше всех», потому что ей некогда заниматься модой и самосовершенствованием. Она, де, и мужа перевоспитает, и детей поднимет, и на пронзводстве первая, и в общественных делах толк понимает.

Ослабела «наша баба». Насмотрелась на обложки заграничных журналов. Увидела женщину без весла и подойника. Побывала за бугром — поняла, что в жизни есть другие интересы, кроме борща и ремонта квартиры. И захотела стать такой, чтобы поблекли звезды на небосклоне от ее соседства. Сколько же стоит сегодня хорошо выглядеть простой российской труженице?

Обычная стрижка сделать одновременно, лиона. складывайте в уме и оттолога потребуется тыс рублей.

до 70 тысяч рублей.

тренажеров три раза в каблуках. И пошла. Неи за 60. Лак для ногтей

в — от 5 до 25. Тональный обычной парикмахерской крем, пудра, брасматик, обойдется новоявленной карандаши для подводки моднице от 15 до 25 ты- праз, бровей, губ, губная сяч, химическая завивка помада при строжайшем и отправлялись в «Тигро- Нелли Федоровна ра- - от 35 до 50, укладка режиме экономии «встафеном — 17... Если все нут» тысяч в 100. При эти операции вы решили ослабленном - в полмил.

> Комплект нижнего белья нимайте из семейной кас- можно купить за тридсы. На посещение косме- цатку или триста тысяч. 50 Платье сейчас стоит 250. 700. Шуба, сапоги, шапка, Мы не привыкли к сумочка... Да, в этой гон∢ массажу, а иностранки ке победить нельзя. Попросто так, из любви к этому сделаем как раньсвоему телу позволяют ше: утренний душ после себе эту процедуру, иног- короткой зарядки, свежая да вместе с синтетичес- белая блузка и черная ким загаром. Только одно юбка. Несколько манипупосещение массажиста на ляций с глазами и реснидень рождения потребует цами, пуховкой - по носу, выразительность-гу-Маникюр, педикюр, зал бам... Повернулась на неделю сделают вас не- сколько мысленных упража отразимой. Но необходи- нений: «Я красива, я крамы вливания косметики, сива, я красива, и ничего Простейший крем для ли- тут не поделать». Так дерца стоит 2 тысячи. Есть жать, моя современница! л. МАЛЬКОВА.

В ДЕКАБРЕ прошлого года Государственной Думой приняты дополнения в закону, которые касаются непосредственно пограничной службы. Пять основных статей в кодексе РСФСР об административных правонарушениях на государственной граниде значительно расширили права охраняющих ее людей. Нам поназалось, левод», и, не имея ника- судно за рыбой. Крепко чение их к ответственно- протокол о нарушении почто все эти пункты требуют разъяснения, и мы выехать в Южную Корею. лись уже в море и сразу Настоящим бедствием обратились за ними к Через 12 часов были об- же заявили о себе. стало «нашествие» девиц нарушителю вичу Кутумову. Вот что он сказал:

Комментарий специалиста

TPAHMUA

ких документов, пытались впили и уснули. Очну- сти.

Раньше это правонару - С зимы существуют шение рассматривалось эти нововведения в за- только в рамках уголов конодательстве РФ, и ного закона - лишение штрафные санкции

сколько примеров их ре- лось наличие умысла. Но Ст. 183 прим. З реаль- подлежит и он, и капитан.

доставлены в Находку кодекса РФ 183 прим. Г Теперь они тоже уязвимы отпускали.

ального действия. Работ- в жизни бывает и по- но разрешает задержание ники АО «БАМР» С. Но- другому. Как случилось с на режимной территории до настоящего

Процедура задержания времени виков и А. Исмаилов про- нашими горе-перебежчи- (порта, судна и т. д.) по- была громоздкой и не никли на борт судна «По- ками. Они пришли на сторонних лиц и привле- эффективной. Составлялся

граничного режима и передавался в милицию. Там начальнику ОКПП полков- наружены экипажем и Статья Гражданского легкого поведения на суда, пальцем» и, естественно, тивных прав пограничных расценивает это правона- перед законом, так же, Теперь закон позволяет

рушение как администра- как и должностное лицо пограничнику почувствотивное и позволяет погра- режимной территории. На вать себя хозяином на в если на судне обнаружен правилам мы работаем ны» - гласит заков. лишь в августе они дали свободы от трех до пяти размере от 10 до 50 ми- посторонний человен, ад- только один месяц, но первые плоды. Вот не- лет. Там предусматрива- нимальных зарплат. министративным санициям уже понятно, что данная

нам самостоятельность позволяет реально сокра тить число правонаруши. телей. Ведь ст. 165 прим. 8 звучит достаточно серьезно «...Злостное непо« виновение влечет наложе. ние штрафа. Если меры недостаточны - следует административный арест на 15 суток». Через суд. разумеется. Но и здесь механизм воздействия значительно упрощен.

Сюда же входит статья, войск в отношении иностранных граждан. «Как штраф, так и их выдвоничной службе применить деле это обстоит так: своей земле. По новым рение за пределы стра-

Записала Е. АЛИЕВА.

Твои люди, Находка

9 T 0 IIPO BAMP

- НА ТАКИХ специалистах, как Николай Михайлович Дядюк, держится наше производство, - сказал генеральный директор АО «БАМР» А. Колесниченко, узнав, что я собираюсь рассказать о нем в газете.

А я знаю Николая уже больше тридцати лет. Помню, как встречались с ним на БМРТ «Амурск». Тогда он и начал свой трудовой путь с путины в Беринговом море. Особой добросовестностью отличался молодой мастер, и капитандиректор В. Стоянчук, как только представилась возможность, предложил Николаю должность заведующего производством. И это была его первая ступенька. Позднее он возглавил весь технологический процесс по производству консервов из тунца на большом рыболовном судне «Ленинский луч». Именно там, в море, он получил богатый опыт и делился им с молодыми курсантами мореходного училища.

В то время широко внедрялась в производство научная организация труда. Тогда надо было

иметь хорошие мозги и высокую трудоспособность. И этого было достаточно, чтобы расти по служебной лестнице. Поэтому вполне понятно, что Николай не застоялся на одном месте, а получил очередное повышение - теперь ему доверили руководить отделом обработки рыбы и морепродуктов.

Обычно рядом с таким человеком трудно остаться в стороне от проблем предприятия. И Николай Михайлович на любом месте растил учеников и преемников. Первым и лучшим он называет Ивана Шалашного. Долгое время работал тот в море на промысловых судах БАМРа, а в последние годы участвует в управлении всего трудового коллектива.

В числе надежных соратников Николая Михайловича и бывший зав. производством, а ныне начальник службы материально-технического снабжения Валерий Мазур. К плеяде тружеников моря, которые учились у Дядюка, относится и директор одного из хозрасчетных предприятий Александр Стремилов.

И список этот можно продолжать... Но не только за это уважают в коллективе Николая Михайловича. Спросите любого о нем и вы услыши. те однообразную в самом хорошем смысле характеристику — отличный специалист, умелый руководитель и добрый, отзывчивый человек.

В. СУССКИЙ.

• Новости

Под крышей «Прибоя»

КАК уже сообщалось, в создан детский городе деловой культурный центр Находки Что касается членских взносов, то, предполагается, они будут вноситься предприятиями, на которых работают родители ребят.

На днях глава администрации города В. Гнездилов подписал постановление о передаче детскому деловому культурному центру здания кинотеатра «Прибой». Решение, безусловно, долгожданное, поскольку идея вынашивалась не один год. И правильное, потому что, действительно, хватит отдавать юным дарованиям подвалы.

По замыслу организаторов проекта, среди ноторых пальма первенства принадлежит коллективу детской газеты «ОГО!». под крышей бывшего «Прибоя» разместится детская студия телевидения, театральная студия по производству художестеенных фильмов, детский комиссионный магазин наподобие уже существующего и пришедшегося по нраву юным находкинцам «Торжка». А также - детокий банк, кафе, книжное издательство. Кстати, первая книжка-раскраска о Находке будет выпущена уже в сентябре.

Кроме всего прочего на деньги спонсоров закуплено оборудование для телестудии, и вскоре оно заработает.

Вгрослые надеются, что мпогне ребята найдут себе дело по душе в этом здании на Ленинской, превращающемся из простого кинотеатра в дом для работы и творчества

1031

н. власова.

AETH H MЫ

— ДЕД, а дед! Владивосток это далеко?

— Рядышком. Как-нибудь мы туда с тобой съездим...

Ненька — это моя семилетняя внучка. Вообще-то, ее настоящее нмя Сандра (в честь прабабки, еще ребенком вывезенной в тридцатых годах в Советский Союз из воюющей Испании вместе с тысячами других детей). А Ненькой она сама себя назвала, когда еще не выговаривала половины букв. Но так разрешает себя называть только деду. остальных — Сандра, в крайнем случае - Соня.

Весь автуст сна уже не ходила в садик - готовилась к школе. Вернее. это мы готовились. А она еще не совсем понимает, что это такое школа. Знает только одно: в садике замое неприятное дело - это после обеда заставляют спать, а в школе будут ставить двойки. И что за это будут наказывать...

. Но пона мама и бабушка ищутразыскивают по магазинам и базарам все, что нужно для школы, мы с ней ведем доверительные беседы: она мне рассказывает про своего «жениха» Рому, а я ей про то, как мы встретились с ее бабой Светой. Попутно играем на номпьютере. По выходным ездим на «наше» море. что в поселке Принсковом. Там у нас лодочный гараж.

И вот настал день - завтра мы едем во Владивосток. На чем?

- Я ни разу не ездила на поезде... Хорошо, на поезде. Но уже через час поезл ее перестал интересовать: «Скоро приедем?».

Пришлось занимать разговорами:

- Значит, так. Сразу же идем на улицу Светланскую.

- Это как понять? - она всегла чего-то ставит вопрос так, когда спрашивает.

- Когда-то жила во Владивостоке какая-то Светлана, в честь ее и назвали улицу. Потом пройдемся по улице Фонина ...

- В честь тебя или всех нас? - В честь адмирала Фокина, моряка военного...

- Ты тоже был моряк военный,

сам рассказывал ...

Большой город ее как-то не потряс. Дома, люди, корабли у причалов, собани бегают - все, как в Находке. Дельфинарий на ремонте. Покатались на фуникулере, на лошади в Спортивной гавани, сфотографировались с обезьянкой Аней. Жара. Не переставая едим мороженое. Устал, вижу, ребенок. Ничего не интересно ... «Когда домой поедеме?».

Делаю последнюю попытку, вспомнив. что она еще в два года непроходила мимо работающего крана или бульдозера: «Пошли смотреть подводную лодку!» «Как это? Она же под водой ... » «Эта стоит на берегу, памят-НИК...»

Длинная круглая неподвижная «железяка» ее опять не привлекла. Мы взяли билеты и вошли внутрь лодки... И я увидел: наконец-то глазенки у моей Неньки загорелись! Сколько тут вокруг блестящих ручек и кранов! И все можно покрутить самой! «Дед, а это можно покрутить?» «Крути!». Хотя сам не знаю, можно ли, памятник, все-таки. Но - крути, Ненька, крути, пока никого нет....

Так, крутя железки, и переползаем из отсека в отсек. Даже возвраща. емся иногла. Пока не дошли до главного отсека, где перископ. Случайно заглянул в глазок и увидел корабли у причала. «Ну-ка, загляни сюда ..»

И - все, больше не пошли никуда: «Лед. там люди ходят!» «Ходят, по Набережной. Мы только что там ходили». «А почему лодка не под водой?» «Потому что на берегу...» «А как это называется, куда я гляжу?» «Перископ». «Пе-ри-скоп... пе-рископ..». Заворожило слово, красиво и непонятно. Пе-ри-скоп.

Пришлось нам с бабушкой силой вытаскивать Неньку из лодки. когда уже дома по телевизору показывали второго сентября праздник во Владивостоке, у той самой подводной лодки С-56, она не лодку увидела, а перископ: «Дед, вон он торчит, вон он! Еще поедем, посмотрим?

Поедем, Ненька, поедем. Вот только каникулы дождемся, первоклассница ROM INT

Геннадий ФОКИН.

УГОЛОК АРХИВАРИУСА

КНИГИ - ВЕЛИКАНЫ КНИГИ-МАЛЮТКИ

КНИГОПЕЧАТАНИЕ - одно из самых замечательных изобретений человечества. Пожалуй, ничто так не развивает ум человека и не будит его фантазию, как печатное слово.

Титул самой большой книги принадлежит изданному в XVII веке Географическому атласу, который хранится в Берлинской государственной библиотеке. Это огромный том, достигающий двух метров в высоту, одного метра в ширину.

Самая тяжелая книга - на земле - «Чертова библия» — хранится в королевской библиотеке Стокгольма. Ее переплет сделан из дубовых досок толщиной 40 мм. Скрепляется она большими металлическими застежками. Вес книги - 350 килограммов. Сто ослов должны были расстаться с жизнью, чтобы отдать свои шкуры на изготовление пергамента для этой книги. Листают книгу с помощью специального мотора.

В 1856 году в Петербурге была отпечатана книжечка басен И. А. Крылова размером с почтовую марку- Для этого издания был даже изготовлен специальный микроскопический шрифт, диамант, долгое время считавшийся самым мелким шрифтом в мире. Его отлили не из обычного сплава, которым пользуются в типографиях, а из серебра. Читать книжечку без увеличительного стекла невозможно; если ее поставить на библиотечную полку, то «малютка» затеряется. Издатели, видимо, решили удивить всех библиофилов и как бы сказать: вот, посмотрите, до какого совершенства мы довели печатное искусство!

Книга 1856 года была хоть и самой маленькой, но вовсе не первой миниатюрной книгой издания басен Крылова. За два десятилетия до нее Александр Смирдин выпустил сборничек басен Крылова с портретом автора. Эта книжечка размером менее спичечной коробки разошлась быстро, и Смирдину пришлось через два года повторить издание.

В 1953 году на книжной выставке в Амстердаме демонстрировалась книга, которая в 10 раз меньше, чем почтовая марка.

Королеве Голландии Юлиане одна типография, известная своим совершенным печатным оборудованием, подарила в 1957 году две книжечки размером по 14 квадратных миллиметров.

Самая миниатюрная библиотека, которую мож. но себе представить, экспонировалась в 1900 году на Всемирной выставке в Париже.

1500 книг были размещены в одном книжном шкафу высотой 50 сантиметров и 30 сантиметров шириной. Размер самой маленькой книжечки был равен одной четвертой части почтовой марки.

Подготовил Г. ЛАПИН.

● БЕСПЛАТНЫЕ COBETЫ

ЕСЛИ ГОСТЬ ПРИШЕЛ С УТРА...

НЕ ЗНАЮ, как вас, а меня это обстоятельство в замешательство не приведет, потому что я знаю несколько рецептов приготовления блюд на скорую руку. Вот один из них. Я называю его «курник».

Режу небольшими кусочками куриное (MOжно свиное) мясо, тушу с жиром до полуготовности. Пока мясо тушится, чищу картошку изамешиваю сдобное тесто. Не очень кругое. Лучше всего - на сметане или же на кефире с марга. рином. Никакой нормы не придерживаюсь. Полуготовое мясо заливаю кипятком (вода, вровень с мясом), добавляю соль, перец. Перекипятив, большую часть жидкости сливаю в другую посу. ду - пригодится. Все остальное смешиваю с на. резанной картошкой, добавляю еще немного соли, луковицу (надрежьте ее вдоль и поперек. чтобы можно было вынуть потом целиком) и ставлю на огонь. Как только закипит - снимаю. Готовлю лепешку и накрываю ею сковородку так, чтобы края немного свисали. В середине делаю небольшое отверстие и ставлю мясо в духовку (разогретую заранее) на 20 минут. В готовый курник выливаю жидкость, слитую раньше (помните оставленное отверстие) и несу свое блюдо на стол Выглядит оно эффектно, аппетитно, румяная пышная корочка свешивается с краев жаровни, громат щекочет ноздри, а содержимов действительно вкусно!

A. CAMOBAPOBA.

* 05BABJIEHNA * PEK.JIAMA



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ одностворчатые двери для внутреннего интерьера (квартир, коттеджей) производства США, а также мягкую мебель для дома из кожи и велюра производства США.

По всем вопросам обращаться по тел. 2-55-04, или по адресу: ул. Спортивная, 6, каб. 228.

ТЕЛЕВИДЕОТЕХНИКА высшего класса от «Электроники». Низкие цены, годовая гарантия. Пенснонерам, ветеранам, инвалидам, работникам гос. адравоохранения и образования, купившим два аппарата, а также предъявителю объявления -СКИДКА З ПРОЦЕНТА.

Ждем вас по адресу: Пограничная, 113, м-н «Альбатрос», навильон «Электроника». Тел. 5-68-76. Там же ТРЕБУЕТСЯ продавец, юноша 16-20 лет.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ металлопрокат в ассортименте,

Контактный телефон 4-45-98.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ по умеренной цене: автобус ЛАЗ, автокран на базе УРАЛ-375, самоходную вышку АП-14 на запчасти. Конт. телефон 4-42-88.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и мелким оптом масло кукурузное рафинированное, дезодорированное, 100 процентов чистоты, производства США, штат Флорида. Форма оплаты любая.

Конт. телефон 5-95-55 с 14 до 17.30.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ машину по чистке пуха, пера и изготовлению подушек. Запчасти машины — из нержавеющей стали. Тел. 21-98 в Партизанске.

АО «НАХОДТОРГ» ПРЕДЛАГАЕТ оптом и в рознипу мясо говядины отечественного производства из экологически чистых районов Сибири по цене 15000 рублей за кг.

Обращаться: Находка, ул. Восточная, 16, тел.: 4-35-29, 4-29-05,

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА № 109 РЕА-ЛИЗУЕТ предприятиям, организациям и частным лицам б-у автомобили ГАЗ-52, 53; «ЗИЛ-130, 131; КамАЗ-5410; Москвич-412; м-а «Тойота», экскаватор ЭО-2621, краны башенные. Форма оплаты любая.

Обращаться: г. Партизанск, ул. Центральная,

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на наготовление и установку оконных блоков и дверей, остекление балконов, металлических реше-TOK.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сварщик, столяры, водитель на ГАЗ-53. Обращаться: ул. Гагарина, 13 а, тел. 2-17-22.

Гостиничному комплексу «ЮАНЬ ДУН» ТРЕ-БУЮТСЯ электрики с допуском свыше 1000V, радиоспециалисты, специалисты по эксплуатации и ремонту лифтов, опытные слесари, повара 5, 6 раарядов. Стаж работы по указанным специальностям — не менее 5 лет.

Обращаться в отдел кадров, тел. 2-04-66.



(М 1146) Кап. гараж в р-не б-цы водников на а-м, не ранее 88 г., или на кв. с доплатой или

(М 1241) 1-комн. кв. (нов. пл., 4 эт., 19 кв. м) и гостинку (5 эт., 17 кв. 2-комн. кв. нов. пл. от Ленинской до Юж. м.на. T. 2-49-11.

(М 1243) М-семейку (14 1-комн. кв. с допл. К. т. вицкое, Садовая, 38-2. 2-43-89.

(М 1152) 3-комн. кв. в Юж. м-не на 1-комн. с доплатой. Возможны варианты. Т. 5-56-82 с 14 до 19.

(М 1245) 2- и 1-комн. кв. на Молодежной на 4-комн. Р. т. 4-18-76.

(М 1247) 2-комн. кв. в р-не Владивостокской (1 эт., эл.-титан, железные решетки и дверь) на 2комн. с гор. водой от Арсеньева до Бархатной. Допл. 1000 дол. США. Т. 4-14-28 в раб. время.

20 кв. м, отд. кухня 4 кв. Т. 2-75-84, в раб. время.

(М 1156) 1-комн. гости- 21-47. нку по ул. Пограничной на 2-комн. кв. в Южном м-не. Т. 4-67-75.

(М 1158) 1-комн. кв. (1 эт., сделан кап. ремонт, 30 кв. м, двери двойные, на окнах решетки, электродуш, кафель, оргалит, обои) на частный дом в р-не П. Ободной, Обр.: Пограничная, 7-4 после 19.

(М 1255) 2-комн. кв. (нов. пл., сделан ремонт) в Юж. м-не на 3-комн. та, Заводской по догово- спросить Костю. ренности; т. 2-05-77.

(М 1162) Дом с уч-ком на 1-комн. кв. Т. 4-77-30.



(II 1897) ПРОДАЖЕ квартиры последнего на любой вкус. T. 4-40-08. 4-23-52.

Портобял 17 офис 32 предлагает телефон 46949 стать

собственником

(II 2771) A-M «Лэнп Kpayaepa 94 г. в отл. тех. сост., пробег 22000 км, сартифиц., лебедка, кондиционер, магнитофон подножка, цвет металлик; т. 4-79-25 с 10 до 15 в дечную раб. дни.

(П 2424) Х.к лист 1,5-

(II 2761) Срочно комн. кв. Т. 4-35-57.

(П 2404) Метал. гараж. Дом (3 коми., уч. 6 с.). А-м «Исузу Джемени». 88 г. Т. 5-51-33 после 20.

(П 2386) Гараж в р-не таксопарка. Т. 5-75-64.

Полдома в с. Вл.-Александровском (недорого). T. 91-6-49.

(П 2725) 2-комн. кв. в ПРОДАМ. Т. 4-33-45 с 20- Юж. м-не (4 эт., тел., гвода, жел. дверь, кап. ремонт, мебель). Т. 2-26-68 после 20.

(П 2723) Кап. гараж. м), обе на Заводской, на недорого. К. т. 4-31-47 с 11 до 17.

(П 2372) 3-комн. кв. (5 эт., спаренный балкон, коми, разд., большая кухкв. м. 2 эт.) в р-не Бар- ня) в п. Восточном (ост. хатной на гостинку или «Береговая»). Обр.: с. Но-

> 1-комн. кв. на Пограничной (нов. пл., 4 эт., лоджия), мягкую меб. прва Ю. Корен; гараж в рне шк. прапорщиков. Д. т. 2-41-98.

> (П 2374) 3-комн. кв. по Постышева (5 эт., бал. кон). Т. 4-67-75.

(П 2370) 4-комн. кв. в р-не ДКМ; 20-фут. контейнер. оборудованный под кноск Обр.: ул. Мнхайловская, 67.

(П 2717) Срочно 2-комн. кв. на Астафьева (2 эт., 2 балкона, все усл.); м-се-(М 1253) 1-комн. кв. мейку в Юж. м-не (18 кв. (без услуг, 2 эт. балкон, м, г-вода); м-а «Ниссан», карбюратор, 9-мест., пасм) на Комсомольской на сажирский, 85 г., гараж 1-коми. кв. с услг. с допл. в Юж. м-не (нет крыши, 4,5х8). Обр.: Астафьева,

> (II 2382) М-автобусы; груз. варианта б-у. К. т. (дом.) 4-00-32.



(Р 1152) СДАЕМ квартиры; т. 2-36-80.

(Р 1188) КУПЛЮ нов, пл. в р-не рыб. пор- комн. кв. Р. т. 4-29-08.

> (Р 597) КУПЛЮ гараж с хор. подъездом от рыб. до Южного; т. 2-03-85

проводим (P 601) СВАДЬБЫ. Прием заявок в вечернее время по тел. 2-24-38.

(P 609) КУПЛЮ 1- или 2-комн. кв. в центральной ВСЕГДА В части города, кроме 1 и этажей. Т.

> (P 1178 В нюле ПОТЕ-РЯЛСЯ ПИНЧЕР. Вериите за вознагр. Т. 5-51-14.

> (Р 1184) Кладу кафель. К. т. 4-47-84.

> Р 611) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка № 671774 на имя Черепнина А. П., выданный капитаном рыбного порта г. Находки, считать недейсвительным.

(P 1180) Выражаю серблагодарность работникам АО «Находка» мебель», управления службы «ПМП» аа помощь в 2 мм. К. т. 2-37-86, организации похорон моей жены Михеенко Веры 3. Ильиничны,

ТЕЛЕФОН: 4-72-09. ΦAKC: 4-32-30,

AGNTYPHENTY — 96, 97

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕхнический университет (ДВТУ) правопреемник Восточного института, отпрытого во Владивостоке в 1989 году, объявляет прием учащихся 10- и 11-х классов в Региональный учебнопроформентационный центр довузовской подготовки ДВТУ.

Программой очно-заочного обучения слушателей регионального УПЦ предусматриваются как традиционные уроки, так и лекции, практические и семинарские занятия, коллоквиумы, тестирование, зачеты, предметные одимпиады (победители олимпиад освобождаются от сдачи вступительного экзамена в ДВГТУ по данному предмету) по физике, математике, литературе, черчению, информатике, английскому языку, радиоэлектронике, рисунку и дизайну, научно-практические конференции школьников, семинары и консультации для родителей и всех заинтересованных лиц по вопросу поступления в технический университет в 1996 и последующих годах.

Слушатели центра довузовской подготовки, успешно выполнившие учебный план, допускаются в мае, июне к досрочной сдаче репетиционных вступительных экзаменов.

Дальневосточный государственный технический университет одним из первых высших учебных заведений региона в трех институтах, на 11 факультетах, на 54 кафедрах перешел на обучение студентов по международной многоуровневой системе высшего образования: бакаллер, магистр, дипломированный специалист по 18 направлениям и 32 специальностям, включая архитекторов, референтов-переводчиков, менеджеров, социальных работников, экономистов, инженеров по таким профилям дневной и заочной форм подготовки, как архитектура и дизайн, прикладная математика, иностранные языки, горное дело и горное предпринимательство, геология и землепользование, кораблестроение и океанотехника, машиностроение и теплоэнергетика, организация перевозок (в т. ч. международных) и управление на транспорте, строительство и техническая экология, строительйный менеджмент, радиоэлектроника и приборостроение, радиосвязь, телевидение, радиовещание, информатика и вычислительная техника, электроэнергетика и автоматика, экономика и менеджмент, социальная работа, связи с общественностью, информационный менеджмент

ЕЖЕГОДНО ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГОСУДАР-СТВЕННЫИ ТЕХНИЧЕСКИЙ **УНИВЕРСИТЕТ** ПРИНИМАЕТ НА ПЕРВЫЙ КУРС БОЛЕЕ ТЫСЯ. чи двухсот юношей и девушек на бесплатную форму обучения дневного и заочного отделении.

Организационная встреча представителей ДВГТУ с молодежью региона и их родителями состоится: 14 сентября в 18 час. в г. Находке по ул. Дзержинского, 12. Межшкольный УПК (авт. № 5, «Комсомольская»).

Центр довузовской подготовки ДВГТУ. 25-33-73.

МК «ДЖИДОША» ПРОИЗВОДИТ ремонт автомашин:

- ходовая часть;

- кузовные работы;

- сварочные работы (аргон и т. д.); - токарные работы;

- ремонт электрооборудования; - продажа запчастей.

Телефон 22-5-77.

ТОО «МОДЕКС» МЕНЯЕТ автомобиль ЗИЛ-130 с фургоном на грузовой автомобиль импортного производства, 1,5-2,0 т.

ПРОДАЕТ автобус ПАЗ-672; дизельную эл. станцию мощностью 75 кВт или меняет электростанцию на автомашину класса «Волга». ПРОДАЕТ плиты перекрытия б-у. Цена дого-

ворная. Обращаться: г. Партизанск, район завода «Уратан», ул. Герпена, 92; тел.: 73-08, 24-12.

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «ДЕЛЬТА ТО-ЛУКО» производит прием на работу на KOH-

КУРСНОЙ ОСНОВЕ учеников реставраторов эмали вани. Тел. 2-05-71.

Муж. * OBBJIEHIA

Проповедь

50[°]

поможет

ИСЦЕЛИТЬСЯ

«Или не знаете, что

неправедные Царства

Божия не наследуют?

Не обманывайтесь: ни

блудники, ни воры, ни

пьяницы... - Царства

Божия не наследуют.

И такими были неко-

торые из нас; но омы-

лись, но освятились, но

Господа нашего Инсу-

са Христа и Духом Бо-

ra Hameros (1 Kop. 6:9

одного объявления пре-

красно удаляет пятна с

возможно, правда. Но

удаляет алкоголь одно-

временно и саму оде-

жду, и притом не то-

лько летнюю, а вся-

кую и не только с са-

мого пьющего, но и с

его жены и всего се-

мейства. Алкоголь уда-

ляет и многое другое,

как, например, домаш-

квартиры, еду из кла-

довой, радость с лица

жены и счастливый

смех детей. Он препят-

ствует человеку войти

в Царство Божие. Мо-

жно сказать, что ничто

другое в мире не мо-

«удаляющей»

жет сравниться с этой

алкоголя! На первый

взгляд, читающему Би-

блию может показать-

ся, что Бог благосло-

вил употребление ал-

коголя. Взять хотя бы

случай, когда Христос

превратил воду в вино.

Но это далеко не так.

Всякий здравомысля-

щий человек понимает,

что алкоголь это зло.

Царствия

Слово Божие говорит:

Божия не васледуют.

Ибо у пьяниды другой

бог - алкоголь. Чтобы

называться пьяницей, не

обязательно напивать-

ся до бесчувствия, мо-

жно просто любить ал-

коголь, зависеть от не-

го и ты уже будешь таким!

человеком. Но есть ра-

достная весть для на-

ходящегося в рабстве

алкоголя: «Если Сын

(Иисус Христос) осво-

бодит вас, то истинно

свободны будете» (Ис-

анн 8:36). Придите в

молитве к Богу, поже-

лайте освободиться от

этого зла и Сын Бо-

Для тебя есть надеж-

Bac!

АМИНЬ.

пастор.

с 9.00 и

ПАК Кван Бэ,

Служение каждое во-

11.00 - для детей. Ул.

(Ост. «Ленипская»).

Владивостокская,

жий освободит

да в Боге!

скресенье

«...пьяницы

СИЛОЙ

нюю обстановку

летней одежды.

Алкоголь, по словам

оправдались

-11).

именем

Это,

РАДИО - НАХОДКА СВ 684 кГц

692900, г. Находка, ул. Пирогова 17 Tea./paxc 2-38-53 AKB Bank Haxogka, p/c 467611 MOO 241557

TEJIESKPAH HEJIEJIV

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.00 Телеутро, 8.00 Новости. 8.20 «Тропиканка». Человен и закон 10.25 «Элен и ребята». 16.35 Мультфильм, 10.35 Ого- Тет-а-тет. 17.00 Новости. род круглый год. 11.00 17.20 «Тропиканка», 18.10

ров, Сидоров.. 14.00 Но- малыши! 20.00 9.10 Поле чудес. 10.00 16.00 Шпаргалка. 16.05

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.25 Звезды в последний вагон». 18.20 мира по автогонкам.

Новости. 11.20 Мир. 12.00 Час пик. 18.35 Миниатю- говорят. 9.30 Ритмика. Сказка за сказкой 19.00 «Красное и черное», 1-я ра. 18.50 Пресс-клуб. 9.45 Требуются... 9.50 Губернаторский час. 20.00 серия. 13.10 Иванов, Пет- 19.45 Спокойной ночи, Мульти-пульти. 10.20 Те- Местное время. 21.00 Ве-Время. легазета 10,25 «Опнум». сти 21.25 «Тайна Парковвости. 14.20 Семь дней 20.55 «12 стульев». 4-я Худ. фильм. 11.40 Муз. ки, 58». Худ. фильм. Часть спорта. 15.00 Мультсери- серия. 22 25 Футбольное экспромт. 11.50 Мили- 1-я 22.30 Муз. экспромт. ал. 15.25 Звездный час. обозрение. 22.55 Волейбол. цейская хроника. 12.00 22.40 Репортер 23.00 Без Вести. 12.30 На полити- ретуши 00.00 Вести 00.25 ческом Олимпе. ПТ 16.50 Река времени. 00.30 Ав-Худ. фильм «Кто войдет томиг 00.35 Чемпионат

12 СЕНТЯБРЯ

11 СЕНТЯБРЯ

19.10 Заповедано. 19.30 Дни мира на Тихом океане, 20,00 Местное время. ное обозрение. 15.00 По- койной ночи, малыши! говорят. 9.30 Ритмика. 21.00 Вести. 21.25 Под-20.00 Время 20.55 Из 9.45 Требуются... 9.50 робности. 21.35 Никто не «Кантус и Ко». 15.30 первых рук. 21.05 Тема. Мультфильм. 10.15 Те- забыт 21.40 «Последние 21.50 Худ. фильм «Под- легазета. 10.20 Площадь дни Ше Ну». Худ. фильм. 23.40 искусств. 10.50 Милицей- 23.30 Река времени. 23.35 Киношок-95 00.00 Вести. 00.25 Автомиг. 00.30 Сан-Франциско». 01.40 сти. ПТ 18.00 Мульт- «Берлин, Александрплатц». Футбол, Худ. фильм, 5-я серия.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

BTOPHNK

5.00 Телеутро 8.00 Номи меня. 11 00 Новости. «Красное и черное», 2-я 16.30 Джэм. 17.00 Но-

серил. 13.10 Иванов, Пе- вости, 17.20 «Тропикантров, Сидоров., 14.00 каж. 18.10 Мультфильм. смотри, послушай. 15.20 вости, 8.20 «Тропиканка». Варьете «Веселая компа-9.10 Хоккей, 9.50 В ми- ния». 15.40 Волшебный ре животных 10.25 Пой- мир, или Синема. 16.00 Очень короткие новости. 11.20 ТРК «Мир», 12.00 16.05 «Элен и ребята».

Новости. 14.20 Футболь- 18.25 Хоккей. 19.45 Спосматривающий», Версин. 00.00 Кумиры, кумиры...

9.00 Вести. 9.25 Звезды «Улицы ская хроника, 11.00 Вефильм. 18.15

вторая программа

13 СЕНТЯБРЯ

Новости 14.20 Семь дней 21.20 Футбол. 23.10 Вер- Ключевой момент, 10.00 ние 19.45 факс. ка. 15.20 Фан-клуб. 16.00 00.15 «Улицы Сан-Фран- линия. 10.40 «Санта-Бар- Вести. 21.25 Подробности. хроника 11.40 Крестьян- 22.30 Городок. ский вопрос 12.00 Вести. Клуб губернаторов. 23.45 12.30 Телегазета. 12.35 ЭКС. 00.00 Вести. 00.25 «Первая леди экрана». Река времени 00.30 Худ. 9 00 Вести. 9.25 Звезды 13.05 Пилигрим. ПТ 17.30 фильм «Пой песню, по-

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро 8.00 Новости. 8.20 «Тропиканка» 10.35 Пойми меня. 11.00 17.20

спорта, 15.00 Домисоль- сии, 23.30 Волейбол, Мультфильм 10,25 Новая Местное время. Шпаргалка 16.05 «Элен циско», 01.55 Телемемуа- бара», 11.30 Милицейская 21.35 «Санта-Барбара» и ребята». 16.30 Тин- ры. 9.10 Тема. 9.55 Футбол. тоник. 17.00 Новости. «Тропиканка» Новости, 11,20 ТРК «Мир», 18,10 «Мы» В. Познера. 12.00 «Красное и черное», 19.45 Спокойной ночи, 3-я серия. 13.10 Иванов, малыши! 20.00 Время говорят. 9.30 Ритмика. Фильм-концерт. 18.35 эт..... 01.50 Автомиг. Петров, Сидоров... 14.00 20.55 Москва-Кремль. 9.45 Требуются... 9.50 Вираж. 19.00 Вдохнове- 01.55 Астрология любви.

вторая программа

12.30 Милицейская хро- денца.

14 СЕНТЯБРЯ Новости. 14.20 Семь малыши! 20.00 Время, та-Барбара». 11.15 Пар- чи. 20.00 Местное время. дней спорта 15.00 Муль- 21.00 Футбол 23.05 Вер- тия халявы 11.35 Теле- 21.00 Вести. 21.25 Под-22.10 «Сантаника 12.40 Муз. экс- Барбара» 23.05 «Армияпромт. 12.50 Навстречу 95», 00.00 Вести. 00.25 Всероссийскому совеща- Река времени. 00 30 9.00 Вести. 9.25 Звезды нию молодых писателей. «Берлин. Александрплатц».

HETBEPT

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Петров, Сидоров 14.00 19.50 Спокойной

титроллия, 15.20 На балу сии, 23.20 Футбол. 00.50 газета, 11.40 Крестьянс- робности, 21.35 Никто не у Золушки. 15.40 Ком- «Улицы Сан-Франциско». кий вопрос. 12.00 Вести, забыт. 21.40 Устами млапьютер-холл. 16.00 Очень 01.40 Приз Бенуа. короткие новости, 16.05 5.00 Телеутро 8.00 Но- «Элен и ребята». 16.30 вости. 8.20 «Тропиканка», «..До шестнадцати и 9.10 Футбол. 11.00 Но- старше». 17.00 Новости. вости. 11.20 ТРК «Мир». 17.20 «Тропиканка». 18.10 12.00 «Красное и черное». Час пик. 18.35 Угадай 4-я серия, 13.10 Иванов, мелодию, 19.00 Футбол ночи,

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

говорят. 9.30 Ритмика. 13.00 Док. фильм. 18.00 Худ. фильм. 6-я серия 9.45 Требуются... 9.50 Новая линия. 18.30 Слу- 01.35 Автомиг. 01.45 Ключевой момент. 10.00 шаем романс. 19.05 Будь- Пител Хэммил в Москве. Мультфильм. 10.25 «Сан- те здоровы, 19.30 Встре- 02.45 ЭКС.

Петров, ночи, малыши! 20,00 Вре- 9.45 Требуются... 9.50 счастья». 19.20 Село ти». 11.40 Крестьянский вопрос. 12.00 Вести. 12.30

15 СЕНТЯБРЯ

Сидоров. 14.00 Новости. мя. 20.55 «Рейли — ко- Ахалтекинец. 10.00 Клип- мой дом. 19.50 Контра-14.20 Семь дней спорта. роль шпионов», 1-я серия. антракт, 10.05 Полеты марка 20.00 Местное вре-Версии. 22.45 Лены Радищевской 10.20 мя. 21.00 Вести. 21.25 Взгляд: 23.40 Волей- Телегазета. 10.25 «Санта- Подробности, 21.35 «Сан-«Улицы Барбара». 11.15 Мили- та-Барбара». 22.30 Сам 9.10 «Мы» В. Познера, 16.00 Шпаргалка. 16.05 'Сан-Францисков. 01.15 цейская хроника 11.25 себе режиссер 23.05 Торговый дом «Ле Мон- «К-2» представляет. 00.00 Вести. 00.25 Река време-9.00 Вести. 9.25 Звезды Совершенно секретно. ПТ ни. 00.30 Автомиг. 00.35

первая программа

ное и черное», 5-я серия. чудес. 19.45 Спокойной говорят, 9.30 Ритмика. 17.45 Худ фильм «Залив Футбол.

15.00 «Белый Клык». 15.25 Созвездие Орфея. вости. 8.20 «Тропинанка», 15.35 Новая реальность 9.50 Клуб путешествен- Рок-урок, 17.00 Новости. ников. 10.35 Пойми меня. 17.20 «Тропиканка». 18.10 11.00 Новости. 11.20 Дикое поле. 18.25 Чело-ТРК «Мир». 12.00 «Крас- век и закон, 18.55 Поле

22.25 00.25 бол Кабаре «Все звезды»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

фильм. 14.55 Клип-ан- Ко» 21.20 «Софи Лорен». ВТОРАЯ ПРОГРАММА тракт, 15.00 Вести, 15.30 Худ. фильм, 23.50 Авто-

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.30 Телеутро.

Слово пастыря 8.00 Вер-

«Кутузов», 13.25 Зерка- ли - король шпионов». Грош в квадрате. 10.35 17.35 Золотая шпора. ло 14.00 Новости. 14.20 2-я серия. 21.55 Брейн- Вертикаль, 11.05 Пили- 18.06 Клип-антракт, 18.10 Валерий Леонтьев по устах. 23.10 Волейбол, глийский репортаж. 12.00 рячая десятка». 20.05 На дороге в Голливуд. 15.10 00.40 «Улицы Сан-Фран- Соотечественники. 12.45 первенстве мира по шахсни. 8.20 Лего-го. 8.50 Фильм-сказка. 16.20 В циско». 01.30 Посмотри «Вечерняя школа». Худ. матам. 20.25 «Аншлаг и Секреты моего лета. 9.15 мире животных 17.00 Но- какое лето. Мультфильм. 9.25 Утрен- вости. 17.20 Смехопаноняя почта. 10.00 Смак рама 18.10 Худ. фильм 9.00 Вести. 9.20 Под- Де-факто. 15.45 «Умер- миг. 00.00 Вести 00.25 10.20 Здоровье. 10.50 «Следопыт». 19.45 Спо- робности. 9.30 Звезды шая, которая убила». Река времени. 00.30 Хро-Вся Россия 11.20 Бо- койной ночи, малыши! говорят 9.35 От винта. Худ. фильм. ПТ 16.30 но. 01.00 Киношок-95.

Большие гонки. 14.50 ринг. 22.40 У всех на грим. 11.50 Чисто ан- Док фильм. 19.10 «Го-

монд. 11.40 Худ. фильм 20.00 Время. 20.55 «Рей- 9.50 Продленка. 10.05 Примите поздравления. 01.45 Программа «А».

17 СЕНТЯБРЯ

16 СЕНТЯБРЯ

«Джамилия», Худ. фильм. ди. 19.30 Волшебный мир 14.00 Твои возможности. Диснея, 20.30 Шарманчеловек, 14.30 Кипрас шоу, 21.35 Худ, фильм

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Телеутро. 8.00 Но-Большой театр Дии

ропу. 16.35 Приключения 01.50 Аквариум. вости. 8.20 С утра по- капитана Врунгеля 17.00 раньше. 8.50 Мульт- Новости 17.20 Серебряфильм. 9.10 Пока все ный шар. 18.00 Один на 9.00 Вести. 9.20 Звезды Мажейка. 14.45 Консоли- «Две стрелы». 23.10 Река дома. 9.45. Утренняя зве- один. 18.30 Кумиры. ку- говорят 9.25 Док. фильм. дация. 14.50 На первен- времени 23.15 У Ксюши. зда 10.30 Служу России миры. 19.00 КВН-95. 9.45 Первый дубль 10.00 стве мира по шахматам. 23.45 Мультфильм. 00.00 11.00 Лики земли, 11.40 21.00 Воскресенье, 22.05 Золотой ключик. 10:15 15.00 Вести. 15:30 Не Вести 00.25 Автомиг.

вечера. 12.30 Волейбол. нов», 3-я серия. 23.00 10.45 Аты-баты... 11.15 шая, которая убила». Худ. 14.00 Эстрадный концерт. Любовь с первого взгля- Футбол без границ 12.00 фильм. Часть 2-я. 16.35 15.20 Клуб путешествен- да. 23.35 Хоккей, 01.00 К 250-летию со дня рож- Сигнальный экземпляр, ников. 16.05 Окно в Ев- «Улицы Сан-Франциско», дения М. Кутузова. 12.30 16.45 Футбол. 18.50 Ве-

вторая программа

и «Рейли-король шпно- Доброе- утро, Европа вырубить... 15,45 «Умер- 00,30 Полнолуние.

21.45 Х-ф «Снайнер-2№

01.30 Программа для по-

BOCKPECEHLE,

17 СЕНТЯБРЯ

9.00 X-ф «Волшебная лам-

19.00 Программа передач.

19.35 Муз. передача «При-

шками» (фант. комедия).

мите поздравления».

21.15 «Пресс-информ».

том» (комедия).

(триллер).

луночников.

па Алладина».

21.25 «Камертон».

23.25 Муз. антракт.

понедельник, 11 СЕНТЯБРЯ

12.30 «Пресс-информ».

12.40 Х-ф «Двое в городе)). 19.00 Программа передач.

19.03 Мультфильмы. 19.35 Муз. передача «Примите поздравления». 19.50 X-ф «Шакти», 1 се-

рия (Индия). 20.50 «Пресс-информ». 21.00 «THOK».

рия, 22.30 Юмористическая

21.30 Х-ф «Шакти», 2 се-

передача. 22.50 Программа передач. 22.55 X-ф «Водный мир» (фантаст. боевик). 00.05 Программа для полуночников.

вторник. 12 СЕНТЯБРЯ 12.30 «Пресс-информ».

в загородном доме». 19.00 Программа передач.

19.03 Мультфильмы. 19.35 Муз. передача «Примите поздравления».

19.50 X-ф «Голографический человек» (фант. боевик).

21.25 «Пресс-информ». 21.35 «Городские будни». 22.05 Программа передач. 22.15 X-ф «Человек-бом-

ба» (боевик). 23.40 Программа для по- 21.15 «Пресс-информ». луночников.

> ОРЕДА. 13 СЕНТЯБРЯ

12.30 «Пресс-информ». 12.40 X-ф «Бродяга с вы- луночников. соких гор» (вестеры). 19.00 Программа передач. 19.03 Мультфильмы.

мите поздравления». 19.50 X-ф «Нулевой ва- (вестери). 12.40 X-ф «Приключения риант» (боевик, Россия). 19.00 Программа передач.



21.25 Городские будии. 21.55 Программа передач.

22.00 X-ф «Нико-7. В оса. 19.50 X-ф «Конон-разруде-2> (боевик). 23.30 Программа для по-

> ЧЕТВЕРГ. 14 СЕНТЯБРЯ

19.35 Муз. передача «При- 12.30 «Пресс-инферм». 12.40 X-ф «Непрощенный»

19.03 Мультфильмы. 19.35 Муз. передача «Примите поздравления»,

шитель*. 21.30 «Пресс-информ». 21.40 «Риэлти-экспресс». 21.50 «Городские будии». 22.05 Программа передач. 22.15 X-ф «Одержимые»

(мист. триллер). 23.40 Программа для по- 19.33 Муз. передача «При- ночи» (боевик). луночников.

пятница,

15 СЕНТЯБРЯ 12.30 «Пресс-информ». 12.40 X-ф «Звезда шерифа» (детектив).

19.00 Программа передач. (боевик). 19.03 Мультфильмы.

19.35 Муз. передача «При- 23.50 «Стриптизе р с к » мите поздравления».

19.50 X-ф «Конон-варвар» (приключ.). 21.50 «Пресс-информ».

22.00 Городские будни. 22.30 X-ф «Правое дело» (боевик, триллер). 00.10 Программа передач.

00.15 Х-ф «Эротические 19.03 Мультфильмы. мушкетеприключения ров» (комедия). 01.35 Программа для по- 19.50 X-ф «Вверх тормадуночников.

СУББОТА, 16 СЕНТЯБРЯ 19.00 Программа передач. 21.50 Программа передач.

19.03 Мультфильмы. мите поздравления».

21.10 «Пресс-информ». 21.20 «Экспресс-афиша». 21.55 X-ф «Человек полу-

23.25 Программа для по-19.50 X-ф «Малый фан- луночников.

(Р 589) Дорогого, любимого отца, мужа, дедушку, прадедушку ветерана войны, труда Ивана Семеновича СЕРЕБРЯКОВА поздравляем с 75-лети. ем. Родной наш, спасибо за твои заботы, любовь. Желаем здоровья, долгих лет жизни. Низко кланяемся, целуем.

Родные.

АО «ИНФОРМАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС — ПРИМОРСКИИ ЗАВОД» приглашает посетить ВЫСТАВОЧНЫЙ ПАВИЛЬОН компьютерной, копировальной и факсимильной техники всемирно известных фирм

"ACER", "STAR", "RICOH", "PANASONIC"

Конфегурация по желанию заказчика, полная ниформационная, консультативная и техническая поддержка.

ГАРАНТИЯ - НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ.

Предлагаем офисные принадлежности, канцелярские товары и расходные материалы. Выполняем копировальные работы.

«ИнфорКом - Приморский завод» - единственное недостающее звено в цепи Вашего делового процветания.

Ждем Вас по адресу: ул. Портовая, 12 с 10 до 13 и с 14 до 16 часов. Телефон 4-36-66, т-факс 2-14-01.

АО «ИНФОРМАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС — ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: программистов и технических специалистов для обслуживания компьютерной и копировальной техники, специалистов в области свя-

Телефон 2-19-76.

продадим кассовые аппараты отечественного н импортного производства. Тел. 4-84-95.

инвестиционная компания «велес»

как официальный представитель покупает акции АО ЧИФ СЗ «СОЮЗ» с выплатой дивиденда. Купим акции находкинских предприятий: АО «НЕФТЕПРОДУКТ» (обынновенные и привилегированные), «НЕФТЕПОРТ», «БАМР» и др. Мы паходимся по адресу: ул. Спортивная, 6, комната № 306 (остановка автобуса «Стадион «Приморец»). Тел. 2-56-47.

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ «НИЯ» сэкономит Ваше личное время и оградит от лишних хлопот, связанных с куплей-продажей, приватизацией, обменом и оценкой Вашей собственности на выгодных для клиента условиях.

Вас ждут квалифицированные специалнсты с 9 до 17 часов по ул. Портовой, 17, офис 32. T. 4-69-49.

Концерн «ВСТРЕЧА» (г. Артем) РЕАЛИЗУЕТ водку производства Красноярского ЛВЗ: «пшеничная», «Русская», «Столичная», «Посольская», «Московская», «Сибирская». Наличный и безналичный расчет. Приморский сертификат качества, Телефоны в г. Артеме: (2-370) 34-36, 25-94.

ТУРЫ С «ВИЗИТ ТРЕВЕЛ» Тропический остров ГУАМ (США), неделя отдыха и приключений. Всего за 1870 дол. КЕТАЙ (Харбин-Пекин), из Владивостока, СИНГАПУР, ТАИЛАНД, от 7 дней, 1070 дол. МА-

Курсы английского языка - в Австралии. Наши тел.: 5-59-28, 5-55-95, к-т «Прибой».

ЛАИЗИЯ, ШРН-ЛАНКА, МАЛЬДИВЫ.

Бизнес-колледж «ЛИДЕР» объявляет дополнительный набор в 9 и 11 классы.

Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6; тел: 2-48-41, 4-01-81, 4-19-90.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

По праву почитаемые многими приморцами сорта владивостокского пива вновь в магазинах Находки.

только натуральные компоненты и отличный вкус. Попробуйте!

АО «Пивоиндустрия Приморья».

ТОО ПКК «НАХОДКА-АЗИЯ» предлагает к продаже крупным и мелким оптом продукты имтания производства Австралии:

- мясо говядина блочное (упаковано в картонные коробки по 25 кг) - 16000 руб. за кг;

— мясо баранина в разрубе на 6 частей (упаковано в картонные коробки по 25 кг) - 9500 руб. за кг;

- печень говяжья (упаковка в картонные коробки по 13 кг) - 9300 руб. за кг; - почки говяжьи упакованы в картовные ко-

робин по 25 кг) - 8500 руб. за кг; - сердце говяжье (упаковано в картонные коробки по 25 кг) - 8500 руб. за кг; - детское питание в ассортименте (в легко

открывающихся банках); - консервированные зерна кукурузы.

Вся продукция сертифицирована POCCTAH. ДАРТом РОССИИ и Правительством ABCTPAлии.

Есля вас заинтересовало наше предложение мы всегда рады видеть вас по адресу: г. Находка, ул. Минская, ба (в районе Пади

Ободной). Наш телефов: 4-33-01. HORO

Краткосрочные заимы частным лицам под обеспечение акции находкинских предприятии

Адрес: Озерный б-р, 10, 2 этаж. Справки по телефону: 4-08-10, 4-25-97.

Школа «ПЛЮС» проводит дополнительный набор девочек в 10 класс довузовской подготовки. Обращаться: ул. Спортивная, 17; тел. 2-11-70.

НАХОДКИНСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ -ЭТО ВАША НАХОДКА

УВАЖАЕМЫЕ жители и гости города! Вы котите КУПИТЬ квартиру?

Голько у нас БЕСПЛАТНЫМ прием заявок на покупку-продажу квартир в САМЫЙ НИЗКИЙ процент комиссионного вознаграждения (3 - 5)процентов).

Вы хотите ДАЧУ на берегу моря? имеется широкий выбор земельных участ-

мы квалифицированно оценим вашу недвижимость.

СРОЧНАЯ приватизация вашего жилья.

Мы ГАРАНТИРУЕМ юридическую чистоту, полную конфиденциальность и безопасность оформляемой сделки.

Наш адрес: Пограничная, 6, офис 308; т. 4-23-52.

(Н 433) ВНИМАНИЮ СТРАДАЮЩИХ ЗАБО-ЛЕВАНИЯМИ опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой и дыхательной систем! В помещения поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторвые виды лечебного массажа Запись больных производится с 9 до 13 ча

ПРЕДЛАГАЕТСЯ ОХРАНЯЕМАЯ ПЛОЩАДКА 5 ГА в районе ст. Находка для хранения, переработки грузов, возможно создание производства.

кроме субботы в воскресенья.

Тел. 4-03-13, 4-02-57.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

3 сентября 1995 года в 23 часа в районе рынка на остановке «Заводская» двое неизвестных с применением насилия открыто похитили у несовершеннолетней Л. бутылку сока и две шоколад-

Прохожего с ребенком, принимавшего участие в задержании подозреваемого, а также других очевидцев преступления прошу позвонить по тел. 5-71-42 или обратиться в каб. 16 УВД Находки по ул. Луначарского, 14, к следователю Войналович.

Первый зам. главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находна, ГСП. Ваходинесний проспецт, 18. Газета выходит по вторинжам, средам, четвергам,

субботам (сдвоевный вомер).

ТЕЛЕФОНЫ; первый зам. редактора — 4-70-03, ответственный секретарь — 4-86-81, отдел вовостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-08. бухгалтерия - 4-59-41, корреспонденты - 5-66-28, отдел рекламы и объявлений -4-72-09, Care 4-82-30.

Отпечатано в типогра фин № 2. Тираж 23130 Зак. 5862, Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник В Лебедев

ричинини Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. № Л., 0309, чинининини